

# செம்பதாகை

மலர்: 1

இதழ்: 9

புரட்டாதி

1979

விலை சதம: 50

புரட்சிகர வெகுஜன ஏடு

**யூ. என். பி. ஆட்சியே!**

**அத்தியாவசிய பொதுச்சேவைகள் மசோதாவை**

**வாபஸ் வாங்கு!!**

நமது நாட்டின் தொழிலாளி வர்க்கம் தியாகம் நிறைந்த போராட்டங்களின் மூலம் வென்றெடுத்த பல ஜனநாயக உரிமைகளை இன்றைய யூ. என். பி. அரசு ஒன்றன்பின் ஒன்றாகப் பறித்து வருகின்றது. இன்று தொழிலாளிவர்க்கத்தின் ஜீவாதார உரிமையாக இருந்து வரும் வேலை நிறுத்தம் செய்யும் உரிமையைப் பறிக்கும் அத்தியாவசிய பொதுச் சேவைகள் மசோதாவை அரசு பாராளுமன்றத்தில் தாக்கல் செய்துள்ளது. இம் மசோதாவை நாட்டின் சகல தொழிலாளர்களும் ஏனைய உழைக்கும் மக்களும் ஒன்றிணைந்து எதிர்த்து வாபஸ் பெறச் செய்வது அவசியமாகும்.

இப்பொழுது பாராளுமன்றத்தில் தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ள அத்தியாவசிய பொதுச்சேவைகள் மசோதா சட்டமாக்கப்பட்டால், அச்சட்டத்தைக் கொண்டு தொழிலாளி வர்க்கத்தையும் அவர்களது சகல கோரிக்கைகளையும் நசுக்குவதற்கு பயங்கர ஆயுதமாகப் பரவிக்கப்படும் என்பதில் எவ்வித

திடீர் ஈடுபட்டால் அவர்களை சிறைத்தண்டனைக்குட்படுத்தி சொத்துக்களை பறிமுதல் செய்யும் சட்டவிதிகளையும் இம் மசோதா கொண்டுள்ளது. தொழிலாளர்களினதும், அவர்களது வேலை நிறுத்தம் செய்யும் உரிமையையும் அப்பட்டமாகவே அடக்கி ஒடுக்கும் சட்டவிதிகளை உள்ளடக்கிய இம் மசோதா நாட்டின் சகல பகுதித் தொழிலாளர்கள்

தொழிலாளர்கள் ஒருபோதும் இம் மசோதாவிற்கு ஆதரவு கொடுக்க மாட்டார்கள்.

ஏனெனில் தொழிற்சங்கத் தலைவர்கள் தமது வர்க்க சகாவான யூ. என். பி.க்கு ஆதரவு கொடுத்தாலும் தொழிலாளர்கள் தமது சமுதாயத்துக்கு தாமே கயிறு போடும் நடவடிக்கைக்கு ஒரு போதும் சம்மதிக்க மாட்டார்கள்.

**வேலைநிறுத்தம் செய்யும் உரிமை தொழிலாளர்களின் ஜீவாதார உரிமை**

சந்தேகமும் இல்லை. தான் விரும்பும் போது வேலை நிறுத்தங்களைத் தடை செய்வதற்கும், ஜனநாயகத்துக்கு அதிகாரம் அளிக்கும் சட்டவிதிகளை உள்ளடக்கியுள்ள மேற்படி மசோதா, அச்சட்டத்தையும் மீறி தொழிலாளர்களோ அல்லது தொழிற்சங்கங்களோ வேலைநிறுத்தத்

மத்தியிலும் பெரும் எதிர்ப்பையும் எண்டனத்தையும் உருவாக்கியுள்ளது. யூ. என். பி. யின் தலைமையிலான தொழிற்சங்கத் தலைவர்களோ அல்லது தொண்டமான்போன்றவர்களோ இம் மசோதாவை ஆதரித்த போதிலும் நிச்சயம் அவர்களது தொழிற்சங்கத்தில் உள்ள

யூ. என். பி. யின் "தாரமீக" வேஷம் இன்று பல்வேறு வழிகளிலும் கலைந்து வருகின்றது. அதன் பொருளாதாரக் கொள்கை நமது நாட்டை மிக மோசமான நிலைக்கு கொண்டு சென்றுள்ளது. அந்நிய மூலதனத்திற்கு (பக்கம் 8 பார்க்க)

**தமிழர் கூட்டணித் தலைவர்கள் பெட்டியப் பாரம்பாகி விட்டனர்?**

தமிழ் மக்கள் சோதனைகளுக்கும் வேதனைகளுக்கும் மத்தியில் ஒரு இக்கட்டான சூழ்நிலையில் இன்று இருக்கின்றனர். தமிழ் மக்களின் இன்றைய நிலைக்கு இருபக்கக் காரணங்கள் இருந்த போதிலும் தமிழ்த் தலைவர்கள் எனப்படும் தமிழர் கூட்டணித் தலைவர்கள் தமது பொறுப்பை பொறுப்பற்ற முறையில் தட்டிக்கழித்து விட முடியாது. விடுதலை இயக்கம் எனத் தம்மைப் பறைசாற்றி, வீம்புத்த

னமான பேச்சுக்களை நிகழ்த்தி அர்த்தமற்ற கோஷங்களைக் கொள்கையென வலியுறுத்தி இளைஞர்களை உசிப்பி விட்டனர். வெறும் உணர்ச்சிகள் மட்டும் சாதனையாக மாற முடியாது. சரியான கொள்கைகள் மட்டுமே சாதனையாகக் சரித்திரத்தில் இடம் பெற முடியும் என்பது, இவ்வேளை தமிழ் மக்களாலும் இளைஞர்களாலும் உணரப்படுகின்றது. இன்று கூட்டணித் தலைவர்களின் பேச்சுக்கள் மறுமு

னைக்குத் தாவிச் சென்றவர்களின் ஒரு பேச்சாகவே தென்படுகின்றது போலும், முற்றிலும் அடிபணிந்தவர்களின் வாய்களில் இருந்து வரும் பேச்சுத் தொனியைத் தான் இன்று கேட்க முடிகின்றது. சிறிது காலத்திற்கு முன் இரு தலைக் கொள்ளி எறும்பாகத் திகழ்ந்த கூட்டணித் தலைவர்கள் இன்று ஒருதலைக் கொள்ளியில் நின்று பேசுவதாகவே தமிழ் மக்கள் பேசிக் கொள்கிறார்கள். கட்டி ஆண்ட பரம் (பக்கம் 8 பார்க்க)

செம்பதாகை

SEPTEMBER ✠ SEMPATHAKAI ✠ 1979

**சீனமக்கள் குடியரசு நீழேவிழாழ்க**

சீன மக்கள் குடியரசு உதயமாகி முப்பது ஆண்டுகள் முடிவடைந்துவிட்டன. கடந்த முப்பது ஆண்டுகளில் சீனமக்கள் அரசியல், பொருளாதார, கலாச்சாரத் துறைகளில் மிகப்பெரும் முன்னேற்றங்களைக் கண்டு உலகநாடுகளின் முன்னிலையில் ஒரு முன்னுதாரணத்தையே உருவாக்கியுள்ளனர். காலத்துக்குக் காலம் உள்நாட்டு வெளிநாட்டு பிற்போக்கு சக்திகளால் உருவாக்கப்பட்ட பல தவறான தத்துவப்போக்குகளுக்கு எதிராக; நவீன திரிபுவாதம், வலதுசாரிப் பிறள்வுவாதம், அதிதிவிர இடதுசாரிவாதம் போன்ற சந்தர்ப்பவாத சக்திகளுக்கு எதிராகச் சீனக்கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் தலைமையின் கீழ் மார்க்சிசம் - லெனினிசம் - மாசேதுங் சிந்தனை என்ற தத்துவ ஆயுதத்தையாவித்து சீன மக்கள் வெற்றிமேல் வெற்றி பெற்று வந்துள்ளனர்.

மார்க்சிசம் - லெனினிசம் - மாசேதுங் சிந்தனை என்ற தத்துவத்தின் வழிகாட்டலால் தவறான எப்பெர்முதும் தோற்கடிக்கப்படும் என்பது உறுதியானதாகும். இந்த அனுபவம் சீனக்கம்யூனிஸ்ட் கட்சிக்கும் சீன மக்களுக்கும் புதியவை அல்ல. சரியானவைகளை நடைமுறைப்படுத்தும்போது தற்புகழ்ச்சி அகங்காரம் கொள்வதோ, அல்லது தவறுகள் ஏற்படும்போது தளர்வடைந்து பிள்வாங்குவதோ சீனக்கம்யூனிஸ்ட் கட்சிக்குத் தலைவர் மாஓ கற்றுக் கொடுத்த பாடமல்ல. வெற்றியின் போதும், தோல்வியின் போதும், முன்னேற்றத்தின் மத்தியிலும், பின்னடைவுகளின் மத்தியிலும் நிதானமாக நீண்ட நோக்குடன் செயல்பட்டு சரியான வற்றை முன்னெடுக்கும் பாரம்பரியத்தையே சீனக்கம்யூனிஸ்ட் கட்சியும் சீனமக்களும் நடைமுறை அனுபவமாகப் பெற்று வந்துள்ளனர்.

மேலாதிக்க வல்லரசுகளும் குறிப்பாக சோவியத் சமூக ஏகாதிபத்தியம் உலகின் முன் எந்த நிலையில் வளர்ந்து வருகின்றது என்பதை மார்க்சிச - லெனினிசவாதிகள் மட்டுமன்றி தத்தமது நாட்டின் விடுதலை சுதந்திரம், சுயாதிபத்தியம் ஆகியவற்றில் அக்கறைகொண்டவர்களாகூடப் புரிந்துகொள்ளக்கூடியதாக உள்ளது. அதனாலேயே இன்றைய காலகட்டத்தில் "பலம் பொருந்திய ஒரு சீன உலக சமாதானத்திற்குத் தேவை" என்பதைப் பல மூன்றாம் உலகநாடுகள் வாய்விட்டுக் கூறும் அளவிற்கு சீனவின் நிலை உலக அரங்கில் முக்கியத்துவம் அடைகின்றது. இந்த அவசியத்தை உணர்ந்ததாலேயே தலைவர் மாஓ இந்நூற்றாண்டு முடிவதற்குள் சக்தியிழக்க நவீன சோஷலிச தேசமாகச் சீனவை மாற்றி அமைக்கும் கொள்கையை வகுத்தார். தலைவர் மாஓவிற்குப் பின்பு அதே பாதையைத் தோழர் குவாஹோ பெங் அவர்களைத் தலைவராகக் கொண்ட சீனக்கம்யூனிஸ்ட் கட்சி மேலும் முன்னெடுத்தி வருகின்றது. பாட்டாளி வர்க்க சர்வாதிகாரத்தின் கீழ் சீன மக்கள் குடியரசு பல வெற்றிகளைப் பெற்று சீன மக்களுக்கும் உலக மக்களுக்கும் மேலும் பல சாதனைகளை வழங்க வேண்டும் என அதன் முப்பதாவது நிறைவு நாளிலே வாழ்த்துகின்றோம்.

பாட்டாளி வர்க்கம் தனது விடுதலையைப் போர்க்களத்தில்தான் பெறமுடியும்





# சீன மக்கள் குடியரசின்

## 30-வது ஆண்டு நிறைவு

1949ம் வருடம் அக்டோபர் முதலாம் திகதி தலைவர் மாஓ சேதுங் அவர்களால் சீன மக்கள் குடியரசு உலகிற்குப் பிரகடனப்படுத்தப்பட்டது. கடந்த முப்பது ஆண்டுகளில் சீனக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் தலைமையின் கீழ் சீன மக்களும் சீன அரசும் பாட்டாளி வர்க்க சர்வாதிகாரத்தையும், பாட்டாளி வர்க்க ஜனநாயகத்தையும் ஸ்திரப்படுத்தி, சுயசார்பில் தந்த நின்று தமது தலைவியைத் தாங்களே தீர்மானித்துக் கொள்ளும் ஒரு நிலைக்கு வந்துள்ளனர். உலகிலேயே அதிக சனத்தொகையைக் கொண்ட சீன தேசத்தை இந்த நூற்றாண்டு முடிவதற்குள் சக்தி மிக்க நவீன சோஷலிச நாடாக்கும் புதிய நீண்ட பயணத்தை சீனக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் தலைமையில் சீன மக்களும் சீன அரசும் ஆரம்பித்துள்ள இவ்வேளை முப்பதாவது ஆண்டு நிறைவு தினம் கொண்டாடப்படுகின்றது.

சீன மக்கள் பல நூறு ஆண்டுகளாக நிலப்பிரபுத்துவ அடிமைத்தனத்தின் கீழும் பின்பு ஏகாதிபத்தியத்தின் கோரப் பிடியின் கீழும், சிக்குண்டு சின்னாபின்னப்பட்டு அவல வாழ்க்கை வாழ்ந்த மக்களாவர். பொருளாதாரச் சுரண்டலும், அரசியல் அடக்கு முறையும் மட்டுமன்றி கொடிய நோய்களும், வறுமையும், பஞ்சமும், பசியும், இயற்கை அழிவுகளும் சீன மக்களை வாட்டி வதைத்தன. "கிழக்கின் மோசமான நோயாளி" என வர்ணிக்கப்பட்ட சீன மக்கள், நிலப்பிரபுத்துவத்திற்கும் ஏகாதிபத்தியத்திற்கும் எதிராக நூற்றுக்கணக்கான எழுச்சிகளில் ஈடுபட்ட போதிலும் அவற்றை ஒழிக்க முடியவில்லை. 1921ம் ஆண்டு யூலை முதலாம் திகதி தலைவர் மாசேதுங் உட்பட சீனாவில் அன்றிருந்த மாக்கிஸ்டுக்களின் முயற்சியினால் சீனக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி ஆரம்பிக்கப்பட்டது. தலைவர் மாஓவை வழிகாட்டியாகக் கொண்ட சீனக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் தலைமையின் கீழ் சீன மக்கள் சுமார் கால் நூற்றாண்டுக்கு மேல் நீடித்த போராட்டத்தின் மூலம் ஏகாதிபத்தியம், நிலப்பிரபுத்துவம், அதிகார முதலாளித்துவம் ஆகிய மூப்பெரும் மலைகளைத் தகர்த்தெறிந்து தமது வெற்றியை நிலை நாட்டினர். மாக்கிசம் வெனிவிசத்தை தமது நாட

டிப் பிரதீதியேக நிலைமைக்கு ஏற்றவாறு நடைமுறைப்படுத்தும் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் தலைமையின் கீழ், ஜூக்கிய முன்னணித் தந்திரோபாயத்தை முறையாகக் கடைப்பிடித்து, ஆயுதப் போராட்டத்தில் தங்கி நின்று, தோல்விகளையும், பின்னடைவுகளையும் தாண்டி இறுதி வெற்றியை சீன மக்கள் வென்றெடுத்தனர். மதிநுட்பம்

சைக்கு முடிவு கட்ட எந்தக் கட்சியினதும் எந்தத் தலைவரினதும் வழிகாட்டவில் நடந்து சென்று விடுதலையைத் தேடிக்கொண்டார்களோ அதே கட்சியினதும் அதே தலைவரினதும் தலைமையின் கீழ் கடந்த முப்பது ஆண்டுகளில் வழி நடந்து சீன தேசத்தை உலகின் முன் தலைநிமிர்ந்து நிற்கும் ஒரு நாடாக மாற்றியுள்

### பாட்டாளிவர்க்க சர்வாதிகாரமும் பாட்டாளிவர்க்க ஜனநாயகமும் சீனாவில் செழித்துவளர்கின்றன

வாய்ந்த மஹபெரும் தலைவரான தோழர் மாசேதுங் அவர்களின் தலைமையைக் கொண்ட சீனக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி சீன மக்களையும் சீன தேசத்தையும் மீட்டெடுக்கும் புனிதப் போராட்டத்தின் முன்னணியில் நின்றது ஒரு பெரும் சரித்திர சம்பமாகும். லட்சக்கணக்கான சீனமக்களினதும், சீனத் தேசபக்தர்களினதும் உயிர்த்தியாகத்தாலும், உதிரத்தாலும் 1949ம் ஆண்டு அக்டோபர் முதலாம் திகதி சீன மக்கள் குடியரசு உலகின் முன் உதயபாகிபது.

எனார். இங்கே தான் மாக்ஸ்சம்-லெனினிசம்-மாசேதுங் சிந்தனை என்ற தத்துவத்தின் உண்மை பற்றி, அதை நடைமுறைப்படுத்திய ஒரு கட்சியின் திறமை பற்றி, அக் கட்சிக்கு தலைமை கொடுத்த ஒரு தலைவரின் மதிநுட்பம்பற்றி, எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக சரியான தத்துவத்தின் கீழ் வழி நடத்தப்பட்ட மக்களின் சக்திக்கு இருக்கின்ற வலிமை பற்றி ஒரு பெரும் உண்மைக் காவியம் உருவாகி இருப்பதை நம் கண்முன்னே காணுகின்றோம்.

களில் தமது சோஷலிச நிர்மாணத்திலும், சோஷலிசப் புரட்சியிலும் பல்வேறு வடிவங்களில் உருப்பெற்ற உள்நாட்டு-வெளிநாட்டு பிற்போக்கு சக்திகளை முறியடித்து வந்துள்ளனர். ஒவ்வொரு இக்கட்டான கால கட்டத்திலும் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் தலைமையின் கீழ் சீன மக்கள் சகல இடர்களையும் வெற்றி கொண்டு தமது சோஷலிசப் பாதையில் வெற்றி மேல் வெற்றி பெற்று வருகின்றனர். இன்று தலைவர் மாஓவிற்குப் பின் தலைவர் குவாஹோபெங் அவர்களைத் தலைவராகக் கொண்ட கட்சியின் மத்திய கமிட்டித் தலை

மையின் கீழ் சீன மக்கள் தமது சோஷலிச நிர்மாணத்தின் புதிய கால கட்டத்திற்குள் பிரவேசித்துள்ளார்கள். நான்கு துறைகளிலான சோஷலிச நவீனமயத்தின் மூலம் கிட்டத்தட்ட தொண்ணூறு கோடி மக்கள் சனத்தொகையை எட்டியுள்ள சீன மக்கள் இந்து நூற்றாண்டு முடிவிற்குள் உலகின் முன்னிலையில் ஒரு சக்தி மிக்க நவீன சோஷலிச சீனாவை நிலை நிறுத்தும் இலக்கில் காலடி எடுத்து வைத்துள்ளனர். மாசேதுங் சிந்தனை காட்டும் சரியான பாதையில் மகத்தான சீனக் (பக்கம் IV பார்க்க)



## சீனாவின் நவீனமயத்திட்டம் சோஷலிச நவீனமயமே!

மாபெரும் சீன மக்களும் சீன அரசும் மகத்தான சீனக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் தலைமையின் கீழ் ஒரு புதிய நீண்ட பயணத்தை ஆரம்பித்துள்ளனர். இப்பயணமானது இந்த நூற்றாண்டின் முடிவிற்குள் சீன தேசத்தை சக்தி மிக்க நவீன சோஷலிசக் குடியரசாக மாற்றும் இலக்கை நோக்கி முன்னேறுவதாகும். சீன தேசத்தை விவசாயம், கைத்தொழில், தேசிய பாதுகாப்பு, விஞ்ஞானம்-தொழில் நுட்பம் ஆகிய நான்கு துறைகளில் நவீன மயப்படுத்தி நாட்டின் சகல செல்வங்களையும் வளப்படுத்துவதாகும். சீன மக்கள் முன் உள்ள தற்போதைய இப்பிரதான கட

மையை நிறைவேற்றுவதில் முழுநாட்டிற்கும் தலைமை தாங்கும் பொறுப்பு சீனக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியினுடையது என்பதை பதினேரா வது மத்திய கமிட்டியின் முன்னுலகு விரிவுபடுத்தப்பட்ட கூட்டம் தெளிவாக்கியுள்ளது. இப்பாரிய பொறுப்புக்களை மேற்கொள்வதென்பது மாக்கிசத்தின் சாராம்சத்தை உணர்ந்து செயல்படுவதென்பதாகும். அதாவது மாசேதுங் சிந்தனையைப் புரிந்துகொண்டு செயல்படுவதாகும். நாட்டில் சிறுதொகையான எதிர்ப்புரட்சி சக்திகளும், குற்றச் செயல் புரிவோரும் இருக்கின்றனர். அவர்களுக்கு எதிராக வர்க்கப் போராட்டத்தை எவ்

வகையிலும் தளர்த்தக் கூடாது எனவும், எந்த வகையிலும் பாட்டாளி வர்க்கச் சர்வாதிகாரத்தை பலவீனப்படுத்தவும் கூடாது எனவும் மேற்படி கூட்டத்தின்பின் வெளியிடப்பட்ட அறிக்கையில் கூறப்பட்டுள்ளது. கடந்த முப்பது ஆண்டுகளில் சீனமக்களும், சீன அரசும், சீனக்கட்சியும் பெற்ற பல்முனை அனுபவங்களைக் கொண்டே தற்போதைய சோஷலிச நவீன மயத்திட்டம் நடைமுறைப்படுத்தப்படுகின்றது. ஏகாதிபத்திய நாடுகளில் - நவீனமயம் என்பது ஏகாதிபத்திய நவீனமயமாகவும், சமூக ஏகாதிபத்திய (பக்கம் IV பார்க்க)







